

# POSUDEK KONZULTANTA

na rigorózní práci

Autor: **Mgr. Petra Koubová**  
Téma: **Daňová soustava po vstupu České republiky do Evropské unie**

Předložená rigorózní práce se zabývá problematikou daňové soustavy s kontextu vstupu České republiky do Evropské unie. Téma, které si zvolila autorka pro zpracování rigorózní práce, považuji za významné a aktuální. Aktuálnost zpracovávané problematiky lze spatřovat především ve skutečnosti, že před vstupem České republiky do Evropské unie byly z důvodu harmonizace naší právní úpravy s právem Evropských společenství nově upraveny pouze nepřímé daně, a to daně spotřební a těsně před naším vstupem do Evropské unie daň z přidané hodnoty. Pokud jde o přímé daně byly realizovány pouze nesystémové změny a na novou právní úpravu se stále čeká. Rovněž tak nejsou náležitě upraveny otázky procesní, protože nový daňový řád se doposud nepodražilo přijmout.

Rigorózní práce je rozdělena do sedmi částí, včetně úvodu a závěru, má tři přílohy a obsahuje seznam použité literatury. Práce má celkem 89 stran textu a s přílohami a seznamem použité literatury má 122 stran. Jednotlivé části předložené rigorózní práce na sebe logicky navazují. Po stručném úvodu se autorka v části druhé zabývá historickým vývojem daní. Charakterizuje daňové reformy u nás po roce 1918 a daňové soustavy až k reformě v roce 1992 a současně daňové soustavě.

V části třetí, kterou lze považovat za těžiště předložené rigorózní práce, se autorka věnuje rozboru právní úpravy daní v kontextu s právem Evropské unie. Na tuto část vhodně navazuje autorka částí čtvrtou, kdy rozebírá daňový systém České republiky v roce 2006. V předložené rigorózní práci lze zejména ocenit část pátou věnovanou autorčinu stanovisku k současné daňové stavě u nás v kontextu s realizovanými nebo navrhovaným novými právními úpravami.

Část šestá vhodně navazuje na předchozí části práce a je věnována daňové soustavě Rakouska, Spolkové republice Německa, Slovenska a Polska. V závěru práce je podáno zhodnocení dosavadní právní úpravy a pohled de lege ferenda.

Ze zpracování práce je patrné, že se autorka s danou problematikou dostatečně seznámila, prostudovala dostupnou naší i zahraniční literaturu, kterou vhodným způsobem využila při řešení zkoumané problematiky.

Vzhledem k výše uvedenému lze konstatovat, že předložená rigorózní práce jak po stránce formální, tak i obsahové splňuje požadavky kladené na rigorózní práce, tj. prokázat schopnost k samostatné tvůrčí činnosti a hlubší znalosti ze zpracované tematiky, a proto doporučuji její přijetí k ústní obhajobě.

V Praze dne 3.května 2006

Doc.JUDr.Marie Karfíková, CSc.  
konzultant